

# 去年发放科技信贷9715万元 金融活水 助推企业驶入发展快车道

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 公司的数字系统能继续深度研发,多亏了科技贷提供的帮助,解决了我们的资金需求,帮我们渡过了难关。7月1日,回想起这雪中送炭的一幕,浙江新凯迪数字科技股份有限公司(以下简称新凯迪公司)负责人李敏仍然心存感激。

原来,2021年新凯迪公司致力推动产业转型升级,加大业务扩张力度,所需资金量增多,可自有资金无法满足企业自身的业务扩张。因此,在市科技局的牵线搭桥下,金华银行为其办理了科技贷,破局企业融资困境,让科创企业不再等贷。据悉,自2021年以来,金华银行已向该企业累计发放600万元科技贷,为企业节省各项利息费用近12万元。有了资金保障,企业也能大胆搞科技创新,全力加速研发,建立了研发中心,不断打破行业技术壁垒。

2023年,新凯迪公司报送的数字化

转型案例入选工信部中小企业链式数字化转型典型案例。此外,该公司建设的五金产业体育健康休闲行业工业互联网平台入选2023年度省级重点工业互联网平台,极大提振了科创企业服务五金产业的信心。

科技贷具有无抵押无担保、贷款利率低等优势,能有效解决企业在发展过程中遇到的各类资金问题,受到了我市不少企业的欢迎。新凯迪公司正是我市科技金融助力企业转型升级的一个典型案例。

不同于传统企业,科技型企业因其高风险、高成长的发展模式,以及缺抵押、缺担保的融资特点,易出现融资难的问题。为此,市科技金融服务平台聚焦五金产业特色,以供应链金融科技为小切口,搭建了开放型数字化产业场景平台,应用产业+数据+科技+金融的综合服务模式,破解企业融资难题,赋能

科技企业高质量发展。

科技信贷主要是政府引导商业银行向国家高新技术企业、省科技型中小企业、金华市级以上科技孵化器在孵企业提供纯信用科技专项贷款,对企业提供一定的贴息补助。市科技局相关负责人介绍,为了让科技金融政策更接地气,该局联合金融办、金融机构等,创新构建了科技贷款、贴息奖励、科技投融资闭环体系,扩大组建3支共计40亿元的科技产业基金,为企业提供贷款、贴息和投资评估等全流程的科技金融一体化服务,加速科技、金融、产业的共融互促。2023年全年累计发放科技信贷9715万元,惠及企业近百家。

此外,前不久实施的《进一步推动经济高质量发展若干政策》,对科技金融相关政策进行调整,要求用好浙科贷、央行再贷款再贴现等政策工具支持,对科技企业给予专项授信额度、贷款期限、利

率优惠等政策倾斜,同时鼓励银行业金融机构向国家高新技术企业、省科技型中小企业、金华市级以上科技孵化器在孵企业等提供信用科技专项贷款,支持企业创新发展。对贷款利率不超过当期LPR上浮100BP的信用科技专项贷款,按次年结清本息的贷款总额0.8%给予企业补助,单个企业补助额度不超过5万元。

新政策贷款利率更优惠,补贴直接发放企业,能在一定程度上缓解企业的经营压力,同时新政策的出台也能有效改善我市腰部企业的融资难度,让腰部企业能更快、更稳健地发展为头部、小巨人企业。

金融血脉的畅通,为我市科技创新企业创造了更加稳定的金融环境,接下来我市将继续对科技型企业融资难、融资贵等问题对症下药,实现创新链、资金链、产业链的深度融合。

## 市五金生产力中心 开展应急消防演练

本报讯(融媒记者 程明星) 近日,按照市安全生产月工作部署要求,浙江永康五金生产力促进中心联合市消防救援大队华夏路消防救援站开展消防安全应急演练,中心全体工作人员、各入驻企业员工参加。

当天下午4时,一声尖锐的警报拉开了应急演练的序幕。假定中心里各楼栋可燃物起火,应急预案立即启动,工作人员通知各孵化企业组织紧急疏散,员工按照应急疏散要求,捂住口鼻、压低身子走消防应急通道沿墙撤离。

根据现场情况,消防救援队员结合消防事故案例,认真总结分析,指出了演练过程中暴露的问题,进一步完善应急预案。随后,全体员工参加危险源辨识、抢险救灾和心肺复苏等技能培训。在消防救援队员的指导下,每家孵化企业代表均进行了灭火器、消防栓以及其他消防救援器材使用的实操培训。

## 永康中华龙秤 飞入 哈尔滨工业大学博物馆



本报讯(融媒记者 程明星) 这是我捐给母校的中华龙秤,希望广大师生和校友们通过它,能更了解永康五金文化和钉秤技艺。近日,哈尔滨工业大学举办2024年哈工大毕业校友返校纪念大会。来自海内外的2200余名校友齐聚一堂,追忆往昔、共话未来。其间,永康籍校友朱海浪向哈工大博物馆

相关负责人递上了一杆中华龙秤,瞬间吸引了师生们的眼球。

朱海浪是我市海浪秤文化有限公司第五代传承人,其父亲朱子岩是永康钉秤技艺省级非遗代表性传承人、金华市工艺美术大师,也是中华龙秤的作者。

为了更好地传承和发展中华秤文化,

朱海浪毅然放弃了北京的高薪工作回到家乡,和父亲一起致力于中华秤文化的打造和传播。父子两人在制作中华龙秤的过程中,巧妙地融合了金银铜铁锡的元素,秤头、秤尾、秤盘用铜制成,秤纽用铁,秤星用金或银,秤砣用锡,最后用镀金的方式统一色彩,赋予整体美感。经过不断努力,朱海浪将杆秤从工具迭代升级为家居文化艺术品。

一直以来,人们给杆秤披上神秘的色彩,认为它是龙的化身。中华龙秤全长约45厘米,龙头、龙尾采用镀金工艺,秤钩是龙嘴,秤纽是龙眼,秤杆是龙身,秤星是龙鳞。小叶紫檀制成的秤杆上有七条龙,秤盘中有四条龙,秤架上有四个如意,寓意龙腾四海、心向国家、称心如意、永葆安康。

小小杆秤,蕴藏源远流长的五金文化和精湛绝伦的钉秤技艺,以及浙中地区永康斤益求斤的精神,这真是一件无价的藏品,感谢你们的捐赠。哈工大博物馆相关负责人说。



# 人人都是文明志愿者 人人都是文明受益者



文明 健康 有你 有我 公益 广告